

## 新闻

# 新安江水体受苯酚污染 请市民朋友不要恐慌,根据预报信息用水

■本报记者 江南

新安江水体受苯酚污染的事件这两天颇受关注。昨天上午11时,杭州市政府就此事件召开新闻发布会。杭州市环保局副局长、新闻发言人劳新祥代表杭州市饮用水源应急处置现场办公室就事故处置进展情况作通报,称这是一起因危险化学品运输交通事故引发的严重环境污染事件。由于事发地新安江为杭州市重要饮用水源地上游,对下游居民正常生产、生活用水造成重大影响。

**20吨苯酚流入新安江**

劳新祥通报说,6月4日晚上10时55分左右,一辆车牌号为浙AM8993装载有化学品苯酚的槽罐车,在由上海高桥化工厂开往龙游红云化工厂的途中,经杭新景高速公路新安江高速出口互通主路段内(S31龙游方向48公里+200米处)时发生车辆追尾事故,导致槽罐破裂,苯酚泄漏。

事故发生后,并受暴雨影响,估计约有20吨泄漏苯酚随地表水流入新安江中,造成部分水体受到污染。

事故发生后,环保、林水、消防等部门第一时间赶赴现场,对泄漏的苯酚用石灰进行吸附处置,用沙包、活性炭筑坝拦截,并对山水实施分流,防止污染进一步扩散。目前,事故现场已基本清理完毕,泄漏的槽罐车已被

拖离现场,残留在现场的部分苯酚以及受污染的土壤等也得到基本清除。

**杭州市区供水一切正常**

建德市政府于5日凌晨5时左右,立即通知沿线乡镇、街道,要求沿线企业、居民停止取水。桐庐县、富阳市境内的5个自来水厂分别暂停取水。杭州辖区内的自来水厂立即开展挥发酚指标的检测,密切关注水质变化情况。

与此同时,加大新安江大坝、富春江大坝的下泄水量,对污染水体进行稀释处理。目前,新安江大坝已经增加到九孔发电,达到满负荷运行,下泄流量从每秒268立方米增至1230立方米。

根据杭州市环境监测中心连续监测结果分析,随上游来水稀释,从污染事故点下游城东污水处理厂至杭州九溪水厂,挥发酚浓度呈逐渐下降趋势,污染带呈逐步下移的趋势。

杭州市环境监测中心在杭州市政府门户网站发布的监测结果显示:事故入江点6日中午12时采集的水样含挥发酚(苯酚)浓度为5.35mg/L,马目大桥6日上午10:30采集的水样含挥发酚(苯酚)浓度为0.012mg/L,这两处的监测点水质分别为劣V类和V类。严陵坞6日下午3:30采集的水样含挥发酚(苯酚)浓度为0.002mg/L,为II类水质。富春江东吴大桥、富阳江北水厂6日上午11时均未检出。其余3个监测点最新的监测结果显示均为I类,其中,渔山6日上午10时采集

的水样含挥发酚(苯酚)浓度为0.0006mg/L,萧山123水厂6日上午8时为0.0016mg/L,九溪水厂6日上午10时为0.0008mg/L。

根据省、市专家组确定的意见,各自来水厂取水口最高允许苯酚浓度为0.005mg/L。昨天下午4时,杭州市应急办、杭州市饮用水源应急处置现场办公室发布消息称,据最新监测数据显示,钱塘江沿线各监测点的挥发酚浓度呈逐渐下降趋势,杭州市区(含萧山、滨江)沿钱塘江取水的各水厂水质均符合标准,供水一切正常。

**市民要根据预报信息用水**

通报称,目前,杭州市城管、城投、经委等部门负责,研究制定供水应急预案,加紧做好饮用水源和居民用水储备工作,全力保障杭州市居民生活用水。

当前,杭州各自来水厂正抢储原水,开足马力生产,同时告知广大市民做好应急防备,利用各种容器尽可能多储水,并要求广大市民和企事业单位根据预报信息使用生产、生活用水。请广大市民朋友保持正常生活状态,不要恐慌。杭州市饮用水源应急处置现场办公室将及时通过市政府和市环保局门户网站发布最新信息。

**详见 法治在线视频**  
[www.zjfzol.com.cn](http://www.zjfzol.com.cn)



电子邮箱:djx@8531.cn

本报职业道德监督电话:0571-87054423

**高考诚信是道题**

■王旭东



高考大幕拉开,千万考生“登台”。每年高考前后,考场内外的作弊与反作弊开始“较量”——科考较量与制度较量。首先,一些“高科技”的作弊工具依然大有市场,同时,反作弊也在不断更新换代:金属探测,指纹验证,电眼监控,手机屏蔽仪等。其次,制度层面上更加严厉,作弊查实便取消资格、记入诚信档案、追究法律责任等。“作弊”两个字“很顽固”,“诚信”两个字“很辛苦”。

高考诚信是道“附加题”,考的是学生,考的是学生家长,甚至考的是社会。高考是教育考生和检验考生诚信的重要环节,高考诚信与否是社会诚信的“试纸”。往往,作弊考生、失信考生“不是一个人在战斗”,他的身后可能有“亲友团”,可能有“智囊团”。多年来的高考作弊事件也说明了这一点。高考不仅仅具备检验考生诚信与否的功能,还有检验社会诚信度的功能。

高考诚信是道“思考题”。人生从教育起步,教育从校园出发。因此,诚信培养需要从孩子抓起,诚信教育理应从学校做起。然而,诚信不是一次高者的检验就能实现的,高考诚信不代表考生诚信,威慑与重罚下的诚信不是自觉的诚信。让诚信教育与培养建立在文化知识教育同步基础之上,让高考或中考成为检验诚信教育成败得失的评价“考场”,而不是限于对考生诚信的检验与监督。

高考诚信是道“励志题”。高考的考生,从年龄上看,正是青少年开始走向社会、生理与心理逐步走向成熟的关键期。在这个年龄段,励志是最佳时机。诚信高考也是一次励志。诚信高考如果建立在中小学诚信教育与诚信培养扎实开展的前提下,那么就会成为承接中小学阶段与大学阶段诚信教育的“分水岭”,进而,让高考成为诚信培养的载体、诚信提高的“平台”、励志奋进的起点。

高考诚信是道“问答题”。对一个人而言,诚信是一种品德,是一种财富;对一个社会而言,诚信是道德的“润滑剂”,和谐的“营养液”。可现实中,诚信缺失现象十分普遍。不少诚实的学生,走向社会之后,在缺乏科学合理的诚信体系与诚信环境下成长,不仅难以实现诚信的与日俱增,而且极容易“负增长”,甚至遗失殆尽。我们不禁要问:为什么?

高考诚信是道“填空题”。诚信是什么?诚信是“品”——是“珍品”,是“急需品”,是“稀缺品”。诚信建设非一朝一夕所能达到,只有建立一整套诚信教育体系与评价体系,才能让诚信建设步入良性轨道。理论上的“填空”或许不难,实践中的“填空”着实不易。唯有大胆尝试与创新,在实践中改进,在创新中形成,才能做好这道题。

**龙舟溪中赛 民警岸上护**

■本报记者 王志浩 文 通讯员 王英英 摄

昨天,尽管下起了瓢泼大雨,“2011年杭州西溪国际龙舟赛决赛暨蒋村龙舟盛会”还是如期举行。数百条龙船汇集在深潭口,热闹非凡。

杭州西湖公安分局全警出动,民警们一大早便冒雨来到比赛现场维持秩序。



## “大肚车”跑长途 野生蛇上高速 端午小长假公路运输险情不断

的客车,对超员乘客进行驳客转运。

**旅游团遭遇“黑户”司机**

6月4日上午9点多,湖州高速交警支队二界岭卡点大队民警查获了一辆安徽牌照的大客车。客车按巢湖旅游客运公司安排,接当地的一个旅游团到浙江横店旅游。原本驾驶员是吴某,但他因家中有事便委托朋友赵某驾驶。

赵某只有B1驾驶证,而且他去年底在浙江被查处过,目前驾驶证还处于暂扣期间,但他竟“仗义”地答应了。

民警分别对赵某和吴某给予了相应的处罚,并责令巢湖旅游客运公司安排车辆和司机转运游客。

**大雨中母子行走在高速**

“倒霉”乘客还不止这些,有对母子在大雨滂沱的时候被孤零零地扔在了高速路边。

6月5日上午11点30分,G60沪昆高速

常山减速匝道,衢州高速交警一大队民警发现一位妇女打着伞拉着一个小男孩不知所措。

这对母子是从安徽到常山走亲戚的。因为第一次出门也不认识路,结果车子开到这里时司机说到了,他们就下了车。

显然,母子俩是遭遇了黑心司机,好在民警及时将他们送下了高速。

**400多公斤野生蛇上高速**

6月5日晚上7点20分,一辆白色面包车被湖州高速交警支队一大队民警拦下。

在检查证件时,驾驶员张某左顾右盼,神色慌张。民警警觉地要求他打开车门接受检查。刚一开门,一股难闻的腥臭味便扑面而来,十几个粘好胶带的白色泡沫箱垒满了车厢。

打开箱子,里面都是盘缠在一起的野生蛇,一共有400多公斤。驾驶员坚称已办理好相关手续,但却拿不出证据。

目前,案件已移交给林业部门和森林公安部门作进一步处理。

■本报记者 沈洁琼

通讯员 朱文兵 杨望 杜剑 李浙良

端午小长假恰逢农忙时节,加上连日大雨,全省的高速公路路面很“热闹”。“热闹”背后,却是险情不断,幸好被民警一一化解。

**核载37人,实载121人**

6月3日晚上9点30分,G25(杭宁)高速公路南京方向2230公里处,一辆河南牌照的客车摇摇晃晃地行驶着,轮胎承重异常。民警检查后发现,这辆核载37人的客车居然载客121人,超员率竟达227%!

这辆车原本是从浙江杭州到安徽宿州的旅游车,车主想趁农忙时节有人赶着回家多收点“运费”,私自改变车辆的营运性质,按照每人120元的价格收取车费。

民警立即从客运中心调度了两辆45座

**浙江省重点建设工程招标公告**

(4)投标人具有《企业安全生产许可证》,企业主要负责人(法定代表人、企业经理、企业分管安全生产的副经理、企业技术负责人)具有“三类人员”A类证书、投标文件中确定的项目负责人(现场项目经理)具有“三类人员”B类证书、施工现场专职安全生产管理人员具有“三类人员”C类证书(不得少于2人)(企业分管安全生产的副经理须具有任命文件)。

(5)投标人无处于被责令停业或破产状态,财产被接管、冻结。

(6)投标人及其拟派的项目经理自2008年1月1日起至投标截止之日前无行贿犯罪记录。

(7)投标人“企业信用报告”(浙江省招标投标领域适用)的信用等级须为AA级及以上;

招标文件出售时间及地点:招标人将派人于2011年6月7日至2011年6月13日工作日的上午9:00~11:30(北京时间)、下午2:00~4:30(北京时间),在浙江省公共资源交易中心集中出售招标文件。每本招标文件收取工本费800元,售后不退,逾期不再出售。

本项目具体招标信息及相关其他工程请关注浙江省重大工程交易网。<http://www.zmctc.com/zjgcjy/>

联系人及电话:李小姐、0571-85830191

浙江省立同德医院  
浙江省成套招标代理有限公司  
2011年6月7日

(项目编号:2010-072)

浙江省立同德医院闲林院区(浙江省精神卫生中心)改扩建一期工程,总投资约为1.006857亿元人民币。本次招标内容为本项目建安工程施工总承包。

资格条件:(1)具有房屋建筑工程施工总承包一级及以上资质的独立法人;

(2)投标人具有2006年1月1日以来(时间以竣工验收日期为准)工程业绩(指建筑面积25000平方米及以上且地上6层及以上的建筑工程(住宅除外)施工业绩);须提供合同(或中标通知书)和竣工验收报告的复印件,原件备查;

(3)拟派项目经理具有建筑工程专业一级建造师注册证书[需出具建造师注册证书或建造师临时执业证书或建设部门相关公告名单的复印件,原件备查(若网